
Εκστρατεία  της  ΔΟΔ  για  την
ενίσχυση  της  Ασφάλειας,  της
Προστασίας  και  της
Ανεξαρτησίας  των  εργαζομένων
στα ΜΜΕ

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, με στόχο την ασφάλεια των
λειτουργών  της  δημοσιογραφίας,  στηρίζει  τον  αγώνα  για  την
καταπολέμηση  της  ατιμωρησίας  των  εγκλημάτων  με  θύματα
δημοσιογράφους και ενώνει τη φωνή του με τη Διεθνή Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων, στην εκστρατεία για τη θέσπιση νέας Διεθνούς
Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την ενίσχυση της Ασφάλειας,
της Προστασίας και της Ανεξαρτησίας των εργαζομένων  στα Μέσα
Ενημέρωσης.

Η σχετική ανακοίνωση της ΔΟΔ επί του θέματος έχει ως εξής:

«ΟΗΕ:  Η  ΔΟΔ  ηγείται  της  έκκλησης  για  δράση  για  την
καταπολέμηση  της  ατιμωρησίας

Η εκστρατεία για ένα νέο δεσμευτικό διεθνές όργανο αφιερωμένο

στην ασφάλεια των δημοσιογράφων ξεκίνησε επίσημα στην 51η 
Σύνοδο  του  Συμβουλίου  Ανθρωπίνων  Δικαιωμάτων  του  ΟΗΕ  στη
Γενεύη. Η έκκληση για μια νέα Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για
την  ενίσχυση  της  ασφάλειας,  της  προστασίας  και  της
ανεξαρτησίας των εργαζομένων στα Μέσα Ενημέρωσης στηρίζεται
από δημοσιογράφους και ενώσεις ΜΜΕ, φορείς εκπροσώπησης των
μέσων ενημέρωσης και ΜΚΟ σε όλο τον κόσμο.

Έχει  πλέον  συσταθεί  μια  ομάδα  εργασίας  –  οι  Φίλοι  της
Σύμβασης-,  προκειμένου   να  μπορέσουν  τα  κράτη-μέλη  να
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εργαστούν  με  στόχο  την  υιοθέτησή  της.

Η ομάδα ξεκίνησε σε μια παράλληλη εκδήλωση στη Γενεύη, στις 30
Σεπτεμβρίου, στην οποία μίλησαν η Πρόεδρος της ΔΟΔ Dominique
Pradalié,  ο  Nasser  Abu  Bakker,  Πρόεδρος  του  Συνδικάτου
Παλαιστινίων  Δημοσιογράφων,  η  Zuliana  Lainez  Otero,
Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων Λατινικής Αμερικής
και Καραϊβικής και η διεθνής εμπειρογνώμων για τα ανθρώπινα
δικαιώματα Dr. Carmen Draghici, που συνέγραψε το σχέδιο της
Σύμβασης.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι κρατών-μελών, μεταξύ των
οποίων η Ελλάδα, η Ιταλία, η Παλαιστίνη, η Αυστρία, η Υεμένη,
η Γαλλία, η Ε.Ε., η Λετονία, ο Λίβανος, η Ολλανδία, καθώς και
διεθνείς ενώσεις ΜΜΕ και δημοσιογράφων. Έχουν ληφθεί μηνύματα
υποστήριξης από διάφορα κράτη μέλη.

Η Διεθνής Σύμβαση για την Ασφάλεια και την Ανεξαρτησία των
Δημοσιογράφων  και  άλλων  Επαγγελματιών  ΜΜΕ  διαμορφώθηκε
ανταποκρινόμενη  στην  αποτυχία  των  υφιστάμενων  διεθνών
απαντήσεων  για  την  αντιμετώπιση  της  ατιμωρησίας  και  των
αυξανόμενων  απειλών  για  τους  δημοσιογράφους  και  τα  Μέσα
Ενημέρωσης σε όλο τον κόσμο.

Υπογραμμίζει τις υπάρχουσες αδυναμίες και τα κενά στο διεθνές
ανθρωπιστικό δίκαιο και το δίκαιο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
και την έλλειψη αποτελεσματικών μηχανισμών επιβολής αυτών.

Θέτει τις βάσεις για την αναγνώριση του ειδικού ρόλου καθώς
και των απειλών που αντιμετωπίζουν οι δημοσιογράφοι και των
περιορισμών  στους  υφιστάμενους  γενικά  εφαρμοστέους  κανόνες.
Ένα νέο δεσμευτικό διεθνές όργανο αφιερωμένο στην ασφάλεια των
δημοσιογράφων,  συμπεριλαμβανομένου  ενός  ειδικού  μηχανισμού
επιβολής θα συμβάλει στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της
διεθνούς ανταπόκρισης.

H Πρόεδρος της ΔΟΔ Dominique Pradalié δήλωσε: “Εκατοντάδες
δημοσιογράφοι  έχουν  δολοφονηθεί  την  τελευταία  δεκαετία,
χιλιάδες έχουν φυλακιστεί. Κάθε μέρα δημοσιογράφοι απειλούνται



και δέχονται επιθέσεις. Τέτοια εγκλήματα διαπράττονται σχεδόν
με απόλυτη ατιμωρησία σε όλο τον κόσμο. Όλοι όσοι πιστεύουν
στην  ελευθεροτυπία  και  στο  δικαίωμα  των  πολιτών  στην
πληροφόρηση  πρέπει  να  δράσουν  τώρα  για  να  σταματήσει  η
ατιμωρησία.  Εκ  μέρους  των  δημοσιογραφικών  ενώσεων  και  των
οργανώσεων των δημοσιογράφων και των επαγγελματιών ΜΜΕ σε όλο
τον κόσμο, καλούμε τα κράτη-μέλη να ενώσουν μαζί μας τη φωνή
τους και να στηρίξουν μια Σύμβαση που μπορεί να δώσει στη
διεθνή κοινότητα τα απαραίτητα εργαλεία για την ενίσχυση της
ασφάλειας των δημοσιογράφων».
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